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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º                 , DE 2019 
(Do Sr. Jesus Sérgio) 

 
 
 
 
 
 
 

“Solicita informações ao Sr. Ministro 
das Relações Exteriores, acerca da queda 
do superávit na balança comercial e seus 
reflexos para a economia brasileira”. 

 
 
 
 
 
 
 
  Senhor Presidente: 
 
 
  No exercício das competências, prerrogativas e responsabilidades 
insertas nos artigos 49, X e 50, §2º da Constituição Federal e na forma dos artigos 
115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a Vossa 
Excelência que sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro das Relações 
Exteriores, acerca da queda do superávit na balança comercial e seus reflexos 
para a economia brasileira, devendo ser respondidas especificamente as 
seguintes indagações: 
 
 

a) Qual é a explicação da Agência Brasileira de Promoção de 
Exportações e Investimentos (Apex) para a piora nos resultados 
da balança comercial brasileira esse ano em relação a 2018? 

 
b) Para analistas do mercado, a piora no resultado da balança 

comercial e o impacto que isso provoca nas contas externas 
foram determinantes para a alta do dólar. Qual a posição do 
Ministério das Relações Exteriores sobre isso? 

 
c) Como vem sendo feito o trabalho do MRE no exterior para 

incentivar as exportações brasileiras? 
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JUSTIFICAÇÃO 
 

O Ministério da Economia informou no início de dezembro que a balança 
comercial registrou superávit de US$ 3,428 bilhões em novembro. 
 

O saldo de novembro foi apresentado pelo Ministério da Economia, 
no primeiro momento, como deficitário em mais de US$ 1 bilhão. Depois de 
revisado, apesar de positivo, é 15,9% menor do que o registrado no mesmo 
período do ano passado, quando o superávit chegou a US$ 4,076 bilhões. Esse 
também foi o pior resultado para o mês de novembro nos últimos quatro anos. 
 

Segundo o Ministério da Economia, as exportações tiveram queda 
de 16% na comparação com novembro do ano passado. No caso das 
exportações, houve redução de 9,5% na venda de produtos básicos, de 9,2% de 
produtos semimanufaturados e de 25,6% nos produtos manufaturados. 
 
  A expectativa do mercado financeiro para este ano é de nova queda 
do superávit comercial. A previsão para 2019 é de um saldo positivo de US$ 43,5 
bilhões nas transações comerciais do país com o exterior. 
 

O Banco Central, por sua vez, prevê um superávit da balança 
comercial de US$ 43 bilhões para este ano. 
 

O Ministério da Economia é mais conservador e estima um saldo 
positivo para balança comercial de US$ 41,8 bilhões em 2019. 
 
  Com base nessas afirmações solicito que sejam respondidos os 
questionamentos acima elencados e solicito ao Sr. Ministro de Estado das 
Relações Exteriores que envie, no mais breve prazo possível, as informações 
solicitadas. 
 

  Sala das Sessões, em 03 de dezembro de 2019. 
 
 
 

JESUS SÉRGIO 
Deputado Federal – PDT/AC 
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